

ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΣΤΟΝ ΣΥΝΗΓΟΡΟ
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΜΗΝΙΑΙΟΥ
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΟΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

Ο Σύλλογος Συνταξιούχων Ιονικής και Λαϊκής Τράπεζας Ελλάδος, σε συνεργασία με το Δικηγορικό Γραφείο του Εργατολόγου κ. Δημήτρη Μπούρλου προσέφυγε στον Συνήγορο του Πολίτη. Το αίτημα του Συλλόγου μας είναι η έκδοση από τον ΕΦΚΑ της νέας απόφασης-πράξης συνταξιοδότησης, η ανάλυση του ποσού της σύνταξης μετά τον επανυπολογισμό και το μηνιαίο Ενημερωτικό Σημείωμα, τα οποία δεν εκδίδονται πλέον από την 1/1/2019 και μετά.

Σε δύο εβδομάδες θα έχουμε νέα επαφή με τον αρμόδιο Προϊστάμενο του Συνηγόρου του Πολίτη, προκειμένου να μας ενημερώσει για την εξέλιξη του θέματος.



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
ΙΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΛΑΪΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Χαλκοκονδύλη 17, 10432, Αθήνα, Τηλ: 213-1306600

FAX: 210-7292129

Φάκελος υπόθεσης: 257981

Αριθμός πρωτοκόλλου: 11642/2019

Ημερομηνία: 06/03/2019

Αθήνα, 6 Μαρτίου 2019

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ...6676....

Προς
Τον Συνήγορο του Πολίτη
Χαλκοκονδύλη 17
Αθήνα

**ΘΕΜΑ: ΕΚΔΟΣΗ ΜΗΝΙΑΙΟΥ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΟΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ**

Όπως γνωρίζετε, με τα άρθρα 14 και 33 ν. 4387/2016, όπως αυτά τροποποιήθηκαν με το άρθρο 1 ν. 4583/2018, προβλέφθηκε ο επανυπολογισμός των συντάξεων όλων των «παλαιών» συνταξιούχων, δηλαδή αυτών που είχαν υποβάλει αιτήσεις συνταξιοδότησης πριν τον νόμο Κατρούγκαλου, ήτοι πριν τις 13-5-2016.

Τα αποτελέσματα του επανυπολογισμού, σύμφωνα με τις ίδιες ρυθμίσεις, εφαρμόζονται από 1-1-2019 και αν το καταβαλλόμενο μέχρι 31-12-2018 ποσό είναι μεγαλύτερο εκείνου που προκύπτει από τον επανυπολογισμό, το επιπλέον ποσό εξακολουθεί να καταβάλλεται στον δικαιούχο, ως προσωπική διαφορά, συμψηφιζόμενο κατ' έτος με τις προσδοκώμενες από 1-1-2023 αυξήσεις των συντάξεων. Αν δε, το καταβαλλόμενο είναι μικρότερο αυτού που προκύπτει από τον επανυπολογισμό, τότε αυτό προσαυξάνεται από 1-1-2019 κατά 1/5 της διαφοράς σταδιακά και ισόποσα εντός πέντε (5) ετών.

Σύμφωνα λοιπόν με τις ρυθμίσεις αυτές τα ποσά συντάξεων που μας καταβάλλονται από 1-1-2019 είναι αυτά που προκύπτουν μετά τον επανυπολογισμό κατά τις διακρίσεις που προαναφέραμε.

Δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν έχουμε λάβει από τον ΕΦΚΑ, ούτε νέα απόφαση – πράξη συνταξιοδότησης στην οποία να περιλαμβάνεται ανάλυση του ποσού σύνταξης του καθενός μας, όπως αυτό προκύπτει από τον επανυπολογισμό, ούτε ενημερωτικό σημείωμα στο οποίο να αποτυπώνεται ποιο είναι το νέο, μετά τον επανυπολογισμό, ποσό σύνταξης, ποια είναι η προσωπική διαφορά και πως εν πάση περιπτώσει προκύπτει το ποσό που μας καταβάλλεται.

Όπως είναι γνωστό αποτελεί στοιχειώδη υποχρέωση της πολιτείας, του αρμόδιου υπουργείου, του ασφαλιστικού μας φορέα ΕΦΚΑ, να μας ενημερώνει εγγράφως για οποιαδήποτε αλλαγή επηρεάζει το ποσό σύνταξης που μας καταβάλλεται, πολλώ δε μάλλον όταν έχουμε νέα ποσά συντάξεων που προκύπτουν μετά από νέο υπολογισμό της σύνταξης.

Υπ' αυτά τα δεδομένα, ζητούμε, με βάση το θεσμικό σας ρόλο να παρέμβετε για το μείζον θέμα αυτό, το οποίο αφορά περισσότερο από δύο εκατομμύρια συνταξιούχους, ώστε να υπάρξει η απαραίτητη για όλους γραπτή ενημέρωση αναφορικά με τις συνταξιοδοτικές παροχές που σήμερα λαμβάνουν και που πρόκειται και μελλοντικά να λαμβάνουν.

Είμεθα στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.

Με εκτίμηση, για το Διοικητικό Συμβούλιο,
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΛΜΑΤΟΣ



ΑΘΗΝΑ ΚΑΡΑΔΕΛΗ